
Naše putovanje u zapadnu Tursku bilo je zanimljivo i dinamično iskustvo koje nas je vodilo kroz 

različite krajolike, gradove i povijesne lokalitete. Tijekom putovanja posjetili smo niz važnih 

gradova i lokaliteta: Istanbul, Çanakkale, Ayvalık, Pergamon, Izmir, Kuşadası, Efez, Pamukkale i 

Antaliju. Svako od ovih mjesta ostavilo je poseban dojam i pružilo jedinstven uvid u prošlost i 

sadašnjost Turske. Budući da smo bili na hodočašću putovali smo i kroz slojeve teološke 

povijesti. Naše putovanje započelo je u Istanbulu, najvećem i najpoznatijem gradu Turske. Grad 

koji spaja dva kontinenta, Europu i Aziju. Posjetili smo Plavu Džamiju jednu od najpoznatijih 

znamenitosti Istanbula. Unutrašnjost krase brojne plave pločice po kojima je ova veličanstvena 

građevina i dobila ime. Nakon toga posjetili smo Aja Sofiju. Veliku povijesnu prijestolnicu 

kršćanstva i iznimno arhitektonsko čudo. U njoj možemo vidjeti povijesni dijalog kršćanstva i 

islama. Promjene u njoj govore o trajnoj čovjekovoj potrazi za svetim. U nastavku smo se 

prošetali Velikim bazarom. Nakon toga uslijedila je vožnja Bosporom. Dan smo završili svetom 

misom u bazilici Sv. Antuna Padovanskog. Sljedeći dan nastavili smo prema Çanakkaleu, gradu 

smještenom uz Dardanele. Ovo područje ima veliku povijesnu važnost zbog bitke kod Galipolja. 

Posjetili smo spomen područje Troju, legendarni grad iz grčke mitologije. Troja je poznata po 

priči o Trojanskom konju. Noćenje je bilo predviđeno u šarmantnom primorskom gradiću 

Ayvalık. Uživali smo u šetnjama uz more, lokalnoj kuhinji i prekrasnim zalascima sunca. Iz 

Ayvalıka smo se uputili prema Pergamonu, drevnom gradu smještenom na uzvisini. Tamo smo 

posjetili hram cara Trajana, akropolu, Zeusov oltar, kazalište i ostatke antičke knjižnice, koja je 

nekoć bila jedna od najvažnijih u starom svijetu. Posebice važna za razvoj pergamenta. Put nas je 

zatim doveo u Izmir, nekadašnju Smirnu. Moderan i živahan grad na obali Egejskog mora. U 

Izmiru smo imali misno slavlje u Crkvi Sv. Polikarpa (biskup iz 2.st. koji je podnio mučeništvo 

zbog vjere). Zbog krščanske malobrojnosti ovo mjesto je budilo posebne osjećaje poštovanja 

prema toj postojanosti snazi vjere.  

Nakon Izmira stigli smo u Kuşadası. Ovo mjesto poslužilo nam je kao baza za posjet Efezu, 

jednom od najbolje očuvanih antičkih gradova na svijetu. Prema predaji, ovim drevnim ulicama 

hodao je i Ivan evanđelist gdje mu se nalazi i grob. Efez je u svoje vrijeme bio važno trgovačko i 

religijsko središte, poznato po Artemidinom hramu. Upravo u takvom okruženju obilježenom 

poganskim kultovima propovijedao je i Pavao. Pavlovi koraci ovim gradom, na poseban način 

svjedoče o početcima Crkve. Efez je bio jedno od najvažnijih ranokršćanskih središta. U Efezu je 

prema predaji živjela i Bogorodica u svojim posljednjim godinama života. Blizina njene kuće i 

sveta misa koju smo ovdje proslavili dodatno je produbila naše razumijevanje posebnosti ovog 

mjesta. Putovanje smo nastavili prema Pamukkaleu, jedinstvenom prirodnom fenomenu 

poznatom po bijelim vapnenačkim terasama ispunjenim termalnom vodom. Hodanje po tim 

terasama bilo je posebno iskustvo, a posjetili smo i antički grad Hierapolis koji se nalazi u blizini. 

Posljednja destinacija bila je Antalija, popularno turističko središte na Mediteranu. U Antaliji 



smo posjetili tvornicu tepiha, zlata i jakni. Također smo posjetili vodopad Karpuzkaldiran gdje 

smo uživali u lijepom pogledu.  

 Zaključno, svaki grad i lokalitet donio je novo iskustvo. Zajedništvo, smijeh, razgovori, 

tišina i promišljanje proširili su zasigurno vidike glede našeg kršćanskog poslanja i potrebe za 

neumornim međureligijskim dijalogom. Ova mjesta svjedoče da postoji solidarnost i poštovanje 

među ljudima koji traže smisao i mir, svatko na svoj način. Misna slavlja na ovim područjima 

podsjećaju da vjera nije nešto što se podrazumijeva nego nešto što se svjesno živi. Povijesna 

mjesta nisu bila samo ostatci prošlosti, već živi podsjetnici na trajnu čovjekovu potragu za 

smislom, vjerom i istinom. Ovo je putovanje, ostvareno uz sufinanciranje Grada Kaštela, Grada 

Omiša, Općine Klis i Studentskog zbora, ostavilo u nama lijepe i trajne uspomene, na čemu im 

iskreno zahvaljujemo. 
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